
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA – 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de fevereiro de 2017, as 19:00 horas, em nome de 

DEUS, foi declarada aberta a Sessão, com número regimental, presentes os seguintes 

vereadores: Alex Batista Coelho, Ed’Carlos Gomes da Silva, Laudicéo José de 

Oliveira, Eduardo Nunes Gonçalves, Giovanni Campos Coelho, Josué Arruda dos 

Santos, Maria Ângela Coelho de Magalhães, Wesley Mauricio de Souza e com 

ausência do Vereador Marcos Evangelista Filho. Dando início a reunião conforme 

item 1º da Pauta, indicação pela Câmara de dois representantes para composição do 

Conselho Deliberativo e dois representantes para composição do Conselho Fiscal 

ambos do VIRPREV, entre os funcionários efetivos públicos municipais sendo um 

titular e um suplente para cada Conselho. Em seguida foram indicados, e aprovados 

pelo Plenário os Senhores: Eduardo Parmênio Rabello Campos (Titular), Carlos 

Roberto de Pinho (Suplente), José Maria de Almeida Junior (Titular) e Edelvais 

Aparecida da Rocha (Suplente) como representantes do Conselho Deliberativo e Fiscal 

do VIRPREV respectivamente. No 2º item, pedido de palavra do cidadão Rolison 

Felipe. Assunto: Regularização fundiária. O cidadão usando da palavra explanou aos 

presentes o projeto de regularização fundiária que esta se iniciando na Cidade com 

intuito de regularizar os imóveis urbanos perante o cartório de registro de imóveis, 

disse mais que este projeto necessita do apoio da Casa bem como do acompanhamento 

da população para que mais pessoas possam ser beneficiadas. Os Vereadores Wesley 

Souza e Maria Ângela Coelho fizeram algumas indagações ao Senhor Rolisson que 

prontamente respondeu. Ao final o Presidente Alex Batista agradeceu a presença do 

Senhor Rolisson Felipe. O Presidente Alex Batista usou da palavra para agradecer e 

elogiar a presença do grande número de cidadãos que se encontram na Casa 

prestigiando a reunião. Ato contínuo no 3º item, discussão e votação do Projeto de 

Lei nº. 03/2017 que “Dispõe sobre a reserva de vagas em estacionamentos públicos e 

privados para pessoas idosas e para pessoas com deficiência física ou mobilidade 

reduzida no âmbito do Município de Virginópolis e dá outras providências” de autoria 

da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Em seguida o Assessor Parlamentar 

Senhor Valério procedeu à leitura do Parecer da CJLFFR favorável ao Projeto de Lei 

nº. 03/2017. Logo após a vereadora proponente Maria Ângela Coelho usou da palavra 

para justificar a importância do Projeto e pediu o apoio de todos os seus colegas 

Vereadores. Ato contínuo o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 

03/2017 em 1ª discussão e votação, tendo sido aprovado por todos os Vereadores 

presentes. O Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitou e o Plenário aprovou a supressão do 

interstício legal regimental. Em seguida, o Presidente Alex Batista colocou o Projeto 

de Lei nº. 03/2017 em 2ª discussão e votação tendo sido aprovado novamente por 

unanimidade. Logo após no 4º item, discussão e votação do Projeto de Lei nº. 

04/2017 que “Assegura a todas as mães o direito de amamentarem seus filhos em 

público na Cidade de Virginópolis e dá outras providências” de autoria da Vereadora 

Maria Ângela Coelho de Magalhães. O Assessor Valério Borges procedeu à leitura do 

Parecer da CJLFFR favorável ao Projeto de Lei nº. 04/2017 e logo após a Vereadora 

Maria Ângela Coelho explanou sobre a sua relevância e pediu mais uma vez o apoio 

dos nobres colegas. Em seguida o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 

04/2017 em 1ª discussão e votação, tendo sido aprovado por unanimidade. O Vereador 

Ed’Carlos Gomes, solicitou e o Plenário aprovou a supressão do interstício legal 

regimental. Logo após, o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 04/2017 

em 2ª discussão e votação tendo sido aprovado novamente por unanimidade. No 5º 

item, discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05/2017 que “Autoriza o Poder 



Executivo a instituir, na rede pública de saúde, o Programa de Prevenção e Tratamento 

contra o Câncer de Colo de Útero e dá outras providências” de autoria da Vereadora 

Maria Ângela Coelho de Magalhães. Ato contínuo, o Assessor Valério Borges 

procedeu à leitura do Parecer favorável da CJLFFR ao Projeto de Lei nº. 05/2017 e em 

seguida a Vereadora Maria Ângela Coelho na oportunidade fez leitura da justificativa 

do Projeto e defendeu a sua aprovação, iniciado o processo de 1ª discussão e votação o 

Vereador Wesley Souza pediu vista com intuito de aprimorá-lo e apresentar emenda. 

O Presidente Alex Batista concedeu prazo regimental de 10 dias para estudo e analise 

do mesmo ao Vereador Wesley Souza. Em seguida no 6º item, discussão e votação do 

Projeto de Lei nº. 06/2017 que “Dispõe sobre ações visando à capacitação profissional 

da mulher, chefe de família, desempregada e dá outras providências” de autoria da 

Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Logo após, o Assessor Valério Borges 

procedeu à leitura do Parecer da CJLFFR favorável ao Projeto de Lei nº. 06/2017 e em 

seguida a Vereadora Maria Ângela Coelho explanou sobre a sua relevância e pediu 

mais uma vez o apoio dos nobres colegas. Em seguida o Presidente Alex Batista 

colocou o Projeto de Lei nº. 06/2017 em 1ª discussão e votação, tendo sido aprovado 

por unanimidade. O Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitou e o Plenário aprovou a 

supressão do interstício legal regimental. Logo após, o Presidente Alex Batista colocou 

o Projeto de Lei nº. 06/2017 em 2ª discussão e votação tendo sido aprovado novamente 

por unanimidade. Na oportunidade a Vereadora Maria Ângela Coelho comunicou a 

todos a presença da Senhora Nadja, que segundo a Vereadora foi nomeada Secretária 

de Assistência Social, desejando a mesma sucesso em sua nova função. Ato contínuo, 

no 7º item, discussão e votação do Projeto de Lei nº. 07/2017 que “Dispõe sobre a 

criação do Programa Municipal de prevenção a gravidez precoce da Cidade de 

Virginópolis e dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho 

de Magalhães. Em seguida foi feita a leitura do Parecer da CJLFFR favorável ao 

Projeto de Lei nº. 07/2017 pelo Assessor Valério Borges e em seguida a Vereadora 

Maria Ângela Coelho teceu breves comentários a respeito da necessidade e da 

urgência do Projeto de Lei proposto e reiterou pedido de aprovação pelos seus pares. 

Em seguida o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 07/2017 em 1ª 

discussão e votação, tendo sido aprovado por unanimidade. O Vereador Ed’Carlos 

Gomes, solicitou e o Plenário aprovou a supressão do interstício legal regimental. 

Logo após, o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 07/2017 em 2ª 

discussão e votação tendo sido aprovado novamente por unanimidade. No 8º item, 

discussão e votação do Projeto de Lei nº. 08/2017 que “Altera a redação do Artigo 12 

da Lei Municipal 1.460/2008, que cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e 

dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. 

Logo após, o Assessor Valério Borges procedeu à leitura do Parecer da CJLFFR 

favorável ao Projeto de Lei nº. 08/2017 e em seguida a Vereadora Maria Ângela 

Coelho justificou a sua iniciativa ao propor as alterações da Lei Municipal 1.460/2008 

e pediu o apoio dos demais Vereadores. Em seguida o Presidente Alex Batista colocou 

o Projeto de Lei nº. 08/2017 em 1ª discussão e votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade. O Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitou e o Plenário aprovou a 

supressão do interstício legal regimental. Logo após, o Presidente Alex Batista colocou 

o Projeto de Lei nº. 08/2017 em 2ª discussão e votação tendo sido aprovado novamente 

por unanimidade. Na oportunidade a Vereadora Maria Ângela Coelho convidou a 

todas as ouvintes a participarem de uma reunião que acontecerá no Prédio da Câmara 

no dia 03 de março, com objetivo de debater assuntos de interesse da mulher. O 

Vereador Giovanni Campos pediu a palavra para enaltecer a Vereadora Maria Ângela 

Coelho por todas as iniciativas apresentadas. Logo após no 9º item, passou-se para a 



apreciação das indicações. Indicação 027/2017 de autoria do Vereador Ed’Carlos 

Gomes, solicitando do Poder Executivo a troca das barracas da feirinha e colocação de 

tenda, tendo sido aprovada por unanimidade. Indicação 028/2017 de autoria do 

Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitando do Poder Executivo o recolhimento do lixo 

nas zonas rurais, tendo sido aprovada por todos os Vereadores presentes. Indicação 

029/2017 de autoria do Vereador Wesley de Souza, solicitando do Poder Executivo a 

reforma da Quadra Poliesportiva Jairo José de Souza - Área de Camping Municipal. 

Conforme abaixo-assinado que segue em anexo, tendo sido aprovada por todos os 

vereadores presentes. O Vereador Giovanni Campos aproveitou a oportunidade e 

cumprimentou o Prefeito Boby Charles pela escolha da Senhora Najda Coelho para a 

Secretaria de Assistência Social e o Senhor Sormanny Leão para a Secretaria de 

Saúde. Em seguida no 10º item, comunicação aos Vereadores sobre respostas dos 

ofícios enviados ao Executivo Municipal. O Assessor Valério Borges informou a todos 

a pedido do Presidente Alex Batista que apenas um dos 19 ofícios enviados foi 

razoavelmente respondido, todos os demais ofícios inclusive as 29 indicações não 

foram respondidos. O Presidente Alex Batista reclamou principalmente da falta de 

resposta perante o Executivo quanto às questões da saúde, onde doentes são deixados 

na porta dos hospitais de madrugada e só são recolhidos à tarde, isto por falta da casa 

de apoio que foi cancelada pelo atual Prefeito, palavras que foram corroboradas pela 

Vereadora Maria Ângela Coelho, que também questionou a falta de iniciativa para 

substituição do projeto girassol. No 11º item, envio de ofício solicitando a 

recomposição salarial para os servidores públicos municipais. O Presidente Alex 

Batista colocou pela segunda vez nesta legislatura envio de oficio ao Prefeito Boby 

Leão reivindicando em nome dos servidores públicos municipais a recomposição 

salarial, por ser uma questão de humanidade e de justiça, tendo sido aprovado por 

unanimidade. O Presidente Alex Batista e todos concordaram que se houver 

necessidade de reunião extraordinária para aprovação da recomposição ainda este mês 

esta Casa o fará. No 12º item, votação do pedido de urgência urgentíssima do Projeto 

de Lei nº. 09/2017 de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a criação, 

alteração e exclusão de cargo, subsidio e vaga no Plano de Cargos e Salários dos 

Servidores Municipais de Virginópolis/MG e dá outras providências”. O Presidente 

Alex Batista expôs aos colegas vereadores a necessidade segundo o regimento interno 

de aprovar ou não o pedido de urgência urgentíssima do Executivo Municipal. O 

Vereador Giovanni Campos pediu a assessoria jurídica da Casa alguns esclarecimentos 

sobre os tramites e prazos dos Projetos de Lei sob regime urgência, tendo sido 

esclarecido. O Vereador Wesley Souza fez algumas ponderações sobre o pedido de 

urgência antes de proferir o seu voto, a Vereadora Maria Ângela Coelho também 

justificou o seu voto sobre o assunto. Ao final o Presidente Alex Batista colocou em 

votação o pedido de urgência urgentíssima, que foi rejeitado por 4 votos a 3.Os 

Vereadores Josué Arruda, Eduardo Nunes e Giovanni Campos pediram para constar 

em ata os seus votos pela aprovação do pedido do Executivo. O Senhor Assessor 

Parlamentar pediu a palavra ao Presidente Alex Batista para informar a pedido da 

Senhora Nadja Coelho que a mesma ainda não foi nomeada Secretária Municipal de 

Assistência Social, nomeação que esta prevista para inicio de março. Ato contínuo no 

13º item, convocação das funcionárias Urlécia Maria de Magalhães Leite Souza e 

Maria Madalena Coelho Lacerda. Assunto: Esclarecimentos sobre a aquisição de 

material escolar ocorrido no final da gestão passada. Em seguida o Presidente Alex 

Batista colocou ao Plenário a sugestão de convocação das funcionárias e na 

oportunidade a Vereadora Maria Ângela Coelho sugeriu a convocação da Secretária 

Da Educação Senhora Edivânia para prestar esclarecimentos sobre assuntos de sua 



área de atuação, inclusive sobre a Creche e sobre a Escola do CAF, para a próxima 

reunião do dia 07 de março de 2017, tendo sido todas as convocações aprovadas por 

unanimidade. Em seguida no 14º item, convocação do Secretário de Saúde Senhor 

Sormanny Renê Magalhães Leão conforme oficio nº. 24/2017 recebido nesta Casa na 

data de 21/02/2017. Assunto: Esclarecimentos sobre a área de sua atuação, 

principalmente sobre casa de apoio, fornecimento de medicamentos, carga horária dos 

motoristas, dentre outras. Colocado em votação a convocação foi aprovada por 

unanimidade. O 15º e último item, passou-se para o momento livre. O Vereador 

Criólo denunciou a ausência de representantes da Câmara Municipal e do Executivo na 

formatura do PROERD no final do ano passado, demonstrando a sua indignação 

quanto ao fato. O Vereador Josué Arruda sugeriu envio de moção de pesar aos 

familiares do Doutor Davi pelo falecimento da sua sogra Senhora Nizinha, 

parabenizou o Prefeito Municipal pela aquisição de veiculo escolar, de um trator e 

implementos agrícolas. O Vereador Ed’Carlos Gomes agradeceu ao funcionário da 

secretaria de Obras senhor João Paulo, pelas obras de melhorias realizadas nas ruas da 

Vila Santo Agostinho. O Vereador Eduardo Nunes externou a todos a esperança que 

ele tem em relação a administração do Prefeito Boby Leão, pedindo a todos um voto 

de confiança e reafirmou a necessidade da administração de fazer obras de saneamento 

básico antes de providenciar o calçamento das ruas. O Vereador Giovanni Campos 

informou que muitos cidadãos tem reivindicado a troca das lâmpadas de iluminação 

pública, informou que procurou o responsável pela empreiteira contratada pelo 

Município que lhe confirmou que providenciará as trocas. O Vereador Ed’Carlos 

Gomes também informou a população que obteve informação na Prefeitura que estas 

lâmpadas serão trocadas. O Presidente Alex Batista informou a todos que o Prefeito 

Boby Leão fez um aditivo no contrato com a empreiteira responsável pela manutenção 

da iluminação pública para mais 12 meses no valor de R$ 55.574,44 (cinqüenta e cinco 

mil quinhentos e setenta e quatro reais e quarenta e quatro centavos). O Presidente 

Alex Batista propôs e o Plenário aprovou o envio de novo oficio ao Executivo 

Municipal solicitando o envio da relação detalhada das portarias, nomeações, contratos 

decorrentes e bem como da relação das pessoas que não tiveram seus contratos 

renovados pela nova administração. Nada mais havendo a constar, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a reunião, devendo esta ata, após lida, se 

aprovada, assinada. Secretaria ad’hoc Raquel Cunha Lisboa. 

 

                                                 Alex Batista Coelho  

              Presidente 

      Ed’Carlos Gomes da Silva                                  Laudicéo José de Oliveira  

                                               

 

     Eduardo Nunes Gonçalves    Giovanni Campos Coelho 

 

 

     Josué Arruda dos Santos                      Maria Ângela C. de Magalhães 

      

 

Wesley Maurício de Souza 

 


